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Αριθμός 565 

Ο ΠΕΡΙ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ 
ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΠΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2001 ΚΑΙ 2004 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 21 

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας 
μετίτλο

. «Οδηγία 90/429/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990 για 
τον καθορισμό των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου που 
ισχύουν στις ενδοκοινοτικές συναλλαγές και σης εισαγωγές 
σπέρματος χοίρων» (ΕΕ L 224 της 18/08/1990 σ.62), όπως 
τροποποιήθηκε μέχρι και την Οδηγία 2000/39/ΕΟΚ (ΕΕ L 13 της 
19/01/2000,σ.21), 

155(1) του 2001 Ο Υπουργός, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το άρθρο 21 
(!) του 2004. του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού 

Υλικού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2001, εκδίδει 
το ακόλουθο Διάταγμα: 

ΜΕΡΟΣ Ι - Γενικές διατάξεις 

Συνοπτικός 1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί του Ελέγχου της 
τίτλος. Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί 

Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Χοίρων) Διάταγμα του 
2004. 

Ερμηνεία. 2.(1) Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει 
διαφορετική έννοια

«Επιτροπή» σημαίνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή
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«Οδηγία 90/429/ΕΟΚ» σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας που τιτλοφορείται ως Οδηγία 90/429/ΕΟΚ του 

Συμβουλίου της 26ης Ιουνίου 1990 για τον καθορισμό των 

απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου που ισχύουν στις ενδοκοινοτικές 

συναλλαγές και στις εισαγωγές σπέρματος χοίρων» (ΕΕ L 224 της 

18/08/1990 σ.62), όπως τροποποιήθηκε μέχρι και την Οδηγία 

2000/39/ΕΟΚ (ΕΕ L 13 της 19/01/2000, σ.21)· 

«σπέρμα» σημαίνει το παρασκευασμένο ή αραιωμένο προϊόν της 

εκσπερμάτωσης ενός κατοικίδιου χοίρου ή το προϊόν αυτό ως έχει. 

Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
27.9.2002. 

2004. 
2004. 
2004. 

Πεδίο 
εφαρμογής. 

(2) Για την εφαρμογή του παρόντος Διατάγματος ισχύουν, εφόσον 

τούτο κρίνεται σκόπιμο, οι ορισμοί που περιλαμβάνονται στην 

ερμηνεία του περί της Υγείας των Ζώων Υγειονομικοί Όροι που 

διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 

που εναρμονίζεται με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ, του περί 

Κτηνιατρικών Ελέγχων κατά την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες 

(Εισαγωγή Βοοειδών, Προβατοειδών, Αιγοειδών, Χοιροειδών, 

Νωπών Κρεάτων και Προϊόντων με βάση το Κρέας) Διατάγματος του 

2004 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 72/462/ΕΟΚ, του περί του 

Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων 

(Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων 

Βοοειδών) Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 

88/407/ΕΟΚ και του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό 

Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και Ζωοτεχνικοί Έλεγχοι) Διατάγματος του 

2004 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 90/425/ΕΚ. 

3. Το παρόν Διάταγμα θεσπίζει τους υγειονομικούς όρους και τους 

όρους υγειονομικού ελέγχου που διέπουν το εμπόριο σπέρματος 

χοίρων. 
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ΜΕΡΟΣ Η - Ενδοκοινοτικό εμπόριο 

Όροι συλλογής 4. Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε να προορίζεται για τις συναλλαγές 

σπέρματος που μόνο το σπέρμα που πληροί τους ακόλουθους γενικούς όρους: 
προορίζεται για 
ενδοκοινοτικό 
εμπόριο. 

' (α) πρέπει να έχει συλλεχθεί και να έχει υποστεί επεξεργασία, με 

σκοπό την τεχνητή γονιμοποίηση, σε κέντρο συλλογής 

σπέρματος, εγκεκριμένο, από υγειονομική άποψη για το 

ενδοκοινοτικό εμπόριο, σ ύ ^ ω ν α με την υποπαράγραφο (1) 

της παραγράφου 5· 

Παράρτημα Π. 
(β) πρέπει να έχει συλλεχθεί από χοίρους των οποίων η 

κατάσταση της υγείας είναι σύμφωνη με το Παράρτημα II · 

Παραρτήματα 
και III. 

(γ) η συλλογή, η επεξεργασία, η αποθήκευση και η μεταφορά του 

σπέρματος πρέπει να έχουν γίνει σύμφωνα με τα Παραρτήματα 

Ι και III. 

Έγκριση 
κέντρου 
συλλογής 
σπέρματος. 
Παράρτημα 

5.-(1) Η Αρμόδια Αρχή διενεργεί ελέγχους ώστε να διασφαλίζεται ότι 

κέντρο συλλογής σπέρματος που βρίσκεται στην Δημοκρατία είναι 

εγκεκριμένα από την ίδια ως πληρούντα τους υγειονομικούς όρους 

που προβλέπονται στο παρόν Διάταγμα και ότι η εν λόγω έγκριση 

χορηγείται μόνον εφόσον το κέντρο αυτό ανταποκρίνεται στις 

προϋποθέσεις του Παραρτήματος Ι και τηρεί τις άλλες απαιτήσεις του 

παρόντος Διατάγματος: 

Νοείται ότι, ο επίσημος κτηνίατρος ελέγχει την τήρηση των 

διατάξεων αυτών και προτείνει την ανάκληση της έγκρισης όταν μία ή 

περισσότερες από τις διατάξεις αυτές παύουν να τηρούνται. 
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Υγειονομικό 
πιστοποιητικό 
για 
ενδοκοινοτικό 
εμπόριο. 
Παράρτημα IV. 

(2) Όλα τα εγκεκριμένα κέντρα συλλογής σπέρματος καταγράφονται 

σε μητρώο που τηρεί η Αρμόδια Αρχή και στο κάθε κέντρο δίδεται 

αριθμός κτηνιατρικού μητρώου. Η Αρμόδια Αρχή κοινοποιεί τον 

πίνακα των κέντρων συλλογής σπέρματος και τον αριθμό 

κτηνιατρικού μητρώου τους στα υπόλοιπα κράτη μέλη και την 

Επιτροπή, στους οποίους γνωστοποιεί και κάθε τυχόν ανάκληση 

έγκρισης. 

(3) Οι γενικοί κανόνες εφαρμογής του παρόντος άρθρου δύνανται 

να καθορίζονται από την Επιτροπή. 

6.-(1) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε κάθε παρτίδα σπέρματος να 

συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό σύμφωνα με το 

υπόδειγμα που προβλέπεται στο Παράρτημα IV το οποίο εκδίδεται 

από επίσημο κτηνίατρο του κράτους μέλους συλλογής. Το 

πιστοποιητικό αυτό πρέπει να: 

(α) συντάσσεται στη ελληνική και σε μία από τις επίσημες 

γλώσσες του κράτους μέλους προορισμού-

(β) συνοδεύει την παρτίδα μέχρι τον προορισμό του, στο 

πρωτότυπο· 

(γ) αποτελείται από ένα μόνο φύλλο. 

Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
... 2004 

(2) Η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει, πέρα από τα μέτρα που 

προβλέπονται στις διατάξεις του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο 

Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και Ζωοτεχνικοί Έλεγχοι) 

Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζονται με το άρθρο 8 της 

οδηγίας 90/425/ΕΟΚ, τα αναγκαία μέτρα, συμπεριλαμβανομένης της 

απομόνωσης, υπό τον όρο ότι έτσι δεν αλλοιώνεται η καλή 

κατάσταση του σπέρματος για να διαπιστώνει με βεβαιότητα αν το 

σπέρμα για το οποίο υπάρχουν υπόνοιες έχει όντως προσβληθεί ή 
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είναι μολυσμένο από παθογόνους μικροοργανισμούς. 

ΜΕΡΟΣ III - Εισαγωγές από τρίτες χώρες 

Καταρτισμός 7.-(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή σπέρματος μόνον από τις τρίτες 

καταλόγου χώρες που περιλαμβάνονται σε κατάλογο που καταρτίζεται από την 

τρίτων χωρών Επιτροπή όπως αυτός συμπληρώνεται ή τροποποιείται. 
για σκοπούς 
εισαγωγής 
σπέρματος. 

(2) Για τη συμπερίληψη τρίτης χώρα στον κατάλογο που 

αναφέρεται στην υποπαράγραφο 1, λαμβάνονται, ιδίως, υπόψη: 

(α) η κατάσταση της υγείας των ζώων, των άλλων κατοικίδιων 

ζώων και του άγριου ζωικού πληθυσμού στην χώρα αυτή, ιδίως 

όσον αφορά τις εξωτικές ασθένειες των ζώων και, αφετέρου, η 

κατάσταση από άποψη υγιεινής του περιβάλλοντος αυτής της 

χώρας που ενδέχεται να θέσει σε κίνδυνο την υγεία όλων των 

ζώων στα κράτη μέλη· 

(β) η συχνότητα και η ταχύτητα της πληροφόρησης που παρέχει η 

τρίτη χώρα όσον αφορά την ύπαρξη στην επικράτεια της 

μεταδοτικών ασθενειών των ζώων που μεταδίδονται μέσω του 

σπέρματος, και ιδίως των μεταδοτικών ασθενειών που 

αναφέρονται στους Καταλόγους Α και Β του Διεθνούς Γραφείου 

Επιζωοτιών· 

(γ) οι ρυθμίσεις της τρίτης χώρας για την πρόληψη και την 

καταπολέμηση των ασθενειών των ζώων-

^ ' η δομή των κτηνιατρικών υπηρεσιών της τρίτης χώρας και οι 

αρμοδιότητες τους· 
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Καταρτισμός 
καταλόγων 
κέντρων 
συλλογής 
σπέρματος 
τρίτων χωρών. 

(
ε
' η οργάνωση και η εφαρμογή των μέτρων για την πρόληψη και 

την καταπολέμηση των μεταδοτικών ασθενειών των ζώων· 

(
σ τ

' οι εγγυήσεις που είναι σε θέση να παράσχει η τρίτη χώρα όσον 

αφορά την τήρηση των διατάξεων της Οδηγίας 90/429/ΕΚ. 

(3) Ο κατάλογος που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) καθώς 

και όλες οι τροποποιήσεις του δημοσιεύονται στην Επίσημη 

Εφημερίδα των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων και αναδημοσιεύονται στην 

Δημοκρατία από την Αρμόδια Αρχή, για σκοπούς ενημέρωσης του 

κοινού. 

8.-(1) Επιτρέπεται η εισαγωγή σπέρματος μόνον από κέντρα 

συλλογής σπέρματος τρίτης χώρας που περιλαμβάνονται σε 

κατάλογο που καταρτίζεται από την Επιτροπή όπως αυτός 

συμπληρώνεται ή τροποποιείται. 

(2) Για να περιληφθεί ένα κέντρο συλλογής σπέρματος τρίτης 

χώρας στον κατάλογο που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1), 

λαμβάνεται, ιδίως, υπόψη ο κτηνιατρικός έλεγχος των συστημάτων 

παραγωγής σπέρματος που πραγματοποιείται στην τρίτη χώρα, οι 

αρμοδιότητες των κτηνιατρικών υπηρεσιών της εν λόγω τρίτης 

χώρας και η επίβλεψη στην οποία υπόκεινται τα κέντρα συλλογής 

σπέρματος. 

(3) Ένα κέντρο συλλογής σπέρματος εγγράφεται στον κατάλογο 

που αναφέρεται στην υποπαράγραφο (1) μόνο εάν: 

(α) βρίσκεται σε μια από τις χώρες που αναγράφονται στον 

κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο 7· 
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(β) ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των Κεφαλαίων Ι και II του 

Παράρτημα Ι. Παραρτήματος Ι· 

(γ) έχει λάβει επίσημη έγκριση εξαγωγής προς την Ευρωπαϊκή 

Κοινότητα από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες της ενδιαφερόμενης 

τρίτης χώρας-

(δ) υπόκειται στην επίβλεψη κτηνιάτρου του κέντρου της 

ενδιαφερόμενης τρίτης χώρας 

(ε) επιθεωρείται από επίσημο κτηνίατρο της ενδιαφερόμενης τρίτης 

χώρας τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο. 

Υγειονομικοί 9.-(1) Το εισαγόμενο σπέρμα πρέπει να προέρχεται από ζώα τα 

όροι για το οποία έχουν παραμείνει τουλάχιστον τρεις μήνες, αμέσως πριν από 
σ τ τ ε ρ μ α τη συλλογή του σπέρματος τους, στην επικράτεια τρίτης χώρας που 

προ ευσης περιλαμβάνεται στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο 7, 

και επιπλέον, αφού ληφθούν υπόψη: 

(α) η κατάσταση, από άποψη υγιεινής, της περιοχής που 

περιβάλλει το κέντρο συλλογής σπέρματος, με ειδική 

αναφορά στις ασθένειες του Καταλόγου Α του Διεθνούς 

Γραφείου Επιζωοτιών· 

(β) η κατάσταση της υγείας των ζώων στο κέντρο συλλογής 

σπέρματος και οι απαιτήσεις για τη διεξαγωγή εξετάσεων· 

(γ) η κατάσταση της υγείας του σπερματοδότη και οι απαιτήσεις 

για τη διεξαγωγή εξετάσεων 

(δ) οι προδιαγραφές των εξετάσεων στις οποίες πρέπει να 

υποβάλλεται το σπέρμα. 

τρίτων χωρών. 



5554 

Παραρτήματα 
Π και ill. 

Σύνταξη 
υγειονομικού 
πιστοποι

ητικού 
σπέρματος 
από τρίτες 
χώρες. 

(2)Με την επιφύλαξη της υποπαραγράφου (1) και της 

υποπαραγράφου (1) της παραγράφου 7, επιτρέπεται η εισαγωγή 

σπέρματος από τρίτη χώρα που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που 

μόνο αν το σπέρμα αυτό ανταποκρίνεται στις ενδεχόμενες 

πρόσθετες προδιαγραφές υγειονομικού ελέγχου που θεσπίζονται 

από την Επιτροπή. 

(3) Όσο αφορά τον καθορισμό των προδιαγραφών υγειονομικού 

ελέγχου, η χρησιμοποιούμενη ως βάση αναφοράς είναι εκείνη των 

κανόνων που ορίζονται στο Μέρος II και στα αντίστοιχα 

Παραρτήματα Ι, II και III: 

Νοείται ότι, η Επιτροπή δύναται να αποφασίζει παρεκκλίσεις 

από τις διατάξεις της Οδηγίας 90/427/ΕΚ στην περίπτωση που η 

ενδιαφερόμενη τρίτη χώρα παρέχει παρόμοιες υγειονομικές 

εγγυήσεις τουλάχιστον ισοδύναμες. 

10.(1)Επιτρέπεται η εισαγωγή σπέρματος, μόνον εφόσον 

προσκομίζεται υγειονομικό πιστοποιητικό το οποίο εκδίδεται και 

υπογράφεται από επίσημο κτηνίατρο της τρίτης χώρας συλλογής, το 

οποίο: 

(α) συντάσσεται στη ελληνική, εάν προορίζεται ή διακινείται μέσω 

της Δημοκρατίας, και σε μια από τις γλώσσες του κράτους 

μέλους στην οποία διενεργείται ο έλεγχος κατά την εισαγωγή 

όπως προβλέπεται στις διατάξεις της παραγράφου 1 ί · 

(β) συνοδεύει το σπέρμα μέχρι τον προορισμό του, στο 

πρωτότυπο· 



5555 

Δημοκρατία. 

(γ) αποτελείται από ένα μόνο φύλλο· 

(δ) απευθύνεται σε ένα μόνο παραλήπτη. 

(2) Το υγειονομικό πιστοποιητικό προσαρμόζεται στο υπόδειγμα 
που καταρτίζεται από την Επιτροπή. 

Έλεγχος 11.-(1) Η Αρμόδια Αρχή μεριμνά ώστε κάθε παρτίδα σπέρματος που 
εισαγωγής εισέρχεται στο τελωνειακό έδαφος της Δημοκρατίας να ελέγχεται 
σπέρματος πριν πριν τεθε^ σ ε ε^εύθερη κυκλοφορία ή γίνει δεκτό υπό κάποιο 
εισέλθει στην τελωνειακό καθεστώς και απαγορεύει την είσοδο του σπέρματος 

αυτού στην Κοινότητα σε περίπτωση που ο έλεγχος εισαγωγής που 
πραγματοποιείται κατά την άφιξη του αποδεικνύει ότι: 

(α) το σπέρμα δεν προέρχεται από τρίτη χώρας που 
περιλαμβάνεται στον κατάλογο που αναφέρεται στην 
υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 7· 

(β) το σπέρμα δεν προέρχεται από κέντρο συλλογής σπέρματος 
ττου περιλαμβάνεται στον κατάλογο που αναφέρεται στην 
υποπαράγραφο (1) της παραγράφου 8· 

(γ) το σπέρμα προέρχεται από τμήμα τρίτης χώρας από το οποίο 
απαγορεύονται οι εξαγωγές σύμφωνα με την υποπαράγραφο 
(2) της παραγράφου 15· 

(δ) το υγειονομικό πιστοποιητικό που συνοδεύει το σπέρμα δεν 
είναι σύμφωνο με τις προϋποθέσεις που καθορίζονται στην 
παράγραφο 10. 

(2)Η παρούσα παράγραφος δεν εφαρμόζεται στις παρτίδες 
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σπέρματος που φθάνουν στο τελωνειακό έδαφος της Δημοκρατίας 
και τίθενται υπό τελωνειακό καθεστώς διαμετακόμισης προκειμένου 
να διοχετευθούν σε τόπο προορισμού εκτός του εν λόγω εδάφους. 
Ωστόσο, η παρούσα παράγραφος εφαρμόζεται σε περίπτωση 
παραιτήσεως από το τελωνειακό καθεστώς διαμετακόμισης κατά τη 
διάρκεια μεταφοράς διαμέσου του κοινοτικού εδάφους. 

(3)Η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα, 
συμπεριλαμβανομένης της απομόνωσης, υπό τον όρο ότι έτσι δεν 
αλλοιώνεται η καλή κατάσταση του σπέρματος, για να διαπιστώνει με 
βεβαιότητα αν το σπέρμα για το οποίο υπάρχουν υπόνοιες, έχει 
όντως προσβληθεί ή είναι μολυσμένο από παθογόνους 
μικροοργανισμούς. 

(4) Εάν η εισαγωγή σπέρματος έχει απαγορευθεί για οποιονδήποτε 
από τους λόγους που αναφέρονται στις υποαραγράφους (1) και (2) 
και εάν η τρίτη χώρα εξαγωγής δεν επιτρέπει την επιστροφή του 
μέσα σε τριάντα ημέρες, όταν πρόκειται για κατεψυγμένο σπέρμα, ή 
αμέσως, όταν πρόκειται για νωπό σπέρμα, η Αρμόδια Αρχή δύναται 
να διατάξει την καταστροφή του σπέρματος. 

12. Κάθε παρτίδα σπέρματος της οποίας η εισαγωγή στην Κοινότητα 
έχει επιτραπεί από κράτος μέλος με βάση τον έλεγχο που 
αναφέρεται στην υποπαράγραφος 1 της παραγράφου 11, πρέπει, 
όταν αποστέλλεται στην Δημοκρατία, να συνοδεύεται από 
πρωτότυπο πιστοποιητικό ή από επικυρωμένο αντίγραφο του, 
θεωρημένο και στις δύο περιπτώσεις από την αρμόδια αρχή του 
κράτους μέλους που είναι υπεύθυνη για τον έλεγχο που 
πραγματοποιείται σύμφωνα με την παράγραφο 11. 

Διακίνηση 
σπέρματος που 
εισάγεται μέσω 
από τρίτη χώρα 
σε άλλο κράτος 
μέλος. 
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Έξοδα -

καταστροφής 
εισαχθέντος 
σπέρματος. 

13. Στην περίπτωση που τα μέσα καταστροφής αποφασίζονται κατ* 

εφαρμογή των διατάξεων της υποπαραγράφου 4 της παραγράφου 

11, τα σχετικά έξοδα βαρύνουν τον αποστολέα, τον παραλήπτη ή τον 

εντολοδόχο τους. Η Δημοκρατία δεν ευθύνεται για καμία 

αποζημίωση. 

ΜΕΡΟΣ IV - Μέτρα διασφαλίσεως και ελέγχου 

Κανόνες 
ελέγχου 
σπέρματος. 
Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 

2004 

Μέτρα 
διασφάλισης 
της υγείας των 
ζώων από την 
εισαγωγή του 
σπέρματος. 

14. Οι κανόνες που προβλέπονται στις διατάξεις του περί 

Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και 

Ζωοτεχνικοί Έλεγχοι) Διατάγματος του 2004 που εναρμονίζεται με 

την Οδηγία 90/425/ΕΚ, εφαρμόζονται, ιδίως, όσον αφορά τους 

ελέγχους στον τόπο'καταγωγής, την οργάνωση αυτών και τη 

συνέχεια που πρέπει να δοθεί στους ελέγχους που πρέπει να 

πραγματοποιούνται από την Δημοκρατία. 

15.-(1) Στις ενδοκοινοτικές συναλλαγές εφαρμόζονται τα μέτρα 

διασφαλίσεως που προβλέπονται στις διατάξεις του περί 

Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και 

Ζωοτεχνικοί Έλεγχοι) Διατάγματος του 2004 και στοχεύουν στην 

εναρμόνιση με το άρθρο 10 της Οδηγίας 90/425/ΕΚ. 
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(2) Με την επιφύλαξη των παραγράφων 8, 9 και 10, σε περίπτωση 
ποϋ εκδηλώνεται ή εξαπλώνεται σε τρίτη χώρα μεταδοτική ασθένεια 
ζώων η οποία είναι δυνατό να μεταδοθεί με το σπέρμα και να θέσει 
σε κίνδυνο την υγεία των ζώων στη Δημοκρατία ή σε ένα άλλο 
κράτος μέλος ή σε περίπτωση που την απαγόρευση αυτή 
υπαγορεύει οποιοσδήποτε άλλος λόγος σχετικός με την υγεία των 
ζώων, η Αρμόδια Αρχή απαγορεύει την εισαγωγή σπέρματος, είτε 
αυτό εισάγεται άμεσα, είτε έμμεσα διαμέσου άλλου κράτους μέλους 
και είτε προέρχεται από το σύνολο τρίτης χώρας, είτε από τμήμα του 
εδάφους της: 

Νοείται ότι, να μέτρα που λαμβάνει η Αρμόδια Αρχή δυνάμει 
του πρώτου εδαφίου, καθώς και η κατάργηση των μέτρων αυτών 
πρέπει να κοινοποιούνται αμέσως στα άλλα κράτη μέλη και στην 
Επιτροπή μαζί με την αιτιολόγηση τους. 

(2) Η Αρμόδια Αρχή δύναται να τροποποιεί ή να καταργεί τα 
μέτρα που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (1), ιδίως για σκοπούς 
συντονισμού μεταξύ των άλλων κρατών μελών σύμφωνα με τις 
αποφάσεις της Επιτροπής. 

(3) Η επανάληψη των εισαγωγών από τρίτη χώρα επιτρέπεται 
μετά από σχετική απόφαση της Επιτροπής. 

Εμπειρο- 16.-(1) Στο μέτρο που είναι απαραίτητο, για την ενιαία εφαρμογή του 
γνώμονες. δικαίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, εμπειρογνώμονες κτηνίατροι της 

Επιτροπής δύνανται, σε συνεργασία με την Αρμόδια Αρχή και τις 
αρμόδιες κτηνιατρικές αρχές των τρίτων χωρών, να πραγματοποιούν 
επιτόπιους ελέγχους με στόχο την διασφάλιση της τήρησης των 
διατάξεων της Οδηγίας 90/429/ΕΚ. 
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(2)Στην περίπτωση που η ενδιαφερόμενη τρίτη χώρα συλλογής 
δεν λάβει τα μέτρα που κρίνονται αναγκαία, για να ληφθούν υπόψη 
τα αποτελέσματα αυτού του ελέγχου, η Αρμόδια Αρχή, αφού εξετάσει 
την κατάσταση στο πλαίσιο των αποφάσεων της Επιτροπής, δύναται 
να λάβει τα μέτρα που καθορίζονται στις διατάξεις της 
υποπαραγράφου (2) της παραγράφου 6. 

(2) Οι γενικές διατάξεις εφαρμογής του παρόντος άρθρου, ιδίως 
όσον αφορά τη συχνότητα και τις λεπτομέρειες διεξαγωγής των, 
ελέγχων που αναφέρονται στην υποπαράγραφο (3) καθορίζονται με 
αποφάσεις της Επιτροπής. 

ΜΕΡΟΣ V -Τελικές διατάξεις 

Τροποποίηση 17. Τα Παραρτήματα του παρόντος Διατάγματος τροποποιούνται με 
Παραρτημάτων, σκοπό την προσαρμογή στις εκάστοτε ληφθείσες από την Επιτροπή 

αποφάσεις, προκειμένου να επιτυγχάνεται προσαρμογή στην 
τεχνολογική εξέλιξη και ο συντονισμός των ενέργειες της Αρμόδιας 
Αρχής με τα μέτρα που λαμβάνουν τα άλλα κράτη μέλη. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(παράγραφοι 4, 5, 8, 9) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι: Οροι για την έγκριση των κέντρων συλλογής σπέρματος 

Τα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει: 

(α) να παρακολουθούνται συνεχώς από έναν κτηνίατρο του κέντρου· 

(β) να διαθέτουν τουλάχιστον: . 
(i) εγκαταστάσεις για τη στέγαση και την απομόνωση των ζώων, 
(ϋ) εγκαταστάσεις για τη συλλογή σπέρματος με ειδικό χώρο για τον 

καθαρισμό και την απολύμανση ή αποστείρωση του εξοπλισμού, 
(Hi) χώρο επεξεργασίας σπέρματος, ο οποίος δεν πρέπει αναγκαστικά 

να βρίσκεται στον ίδιο τόπο, 
(ϊν) χώρο για την αποθήκευση του σπέρματος, ο οποίος δεν πρέπει 

αναγκαστικά να βρίσκεται στον ίδιο τόπο, . 

(γ) να είναι κατασκευασμένα ή απομονωμένα με τέτοιο τρόπο ώστε να 
εμποδίζεται οποιαδήποτε επαφή με ζώα έξω από κέντρο· 

(δ) να είναι κατασκευασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε οι εγκαταστάσεις για τη 
στέγαση των ζώων και για τη συλλογή, την επεξεργασία και την 
αποθήκευση του σπέρματος να μπορούν να καθαρίζονται και να 
απολυμαίνονται εύκολα· 

(ε) να διαθέτουν χώρο απομόνωσης, ο οποίος να μην επικοινωνεί άμεσα με 
τις κανονικές εγκαταστάσεις· 
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(στ) να είναι σχεδιασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε ο χώρος όπου στεγάζονται τα 
ζώα να μην έχει καμία επαφή με το χώρο επεξεργασίας σπέρματος, καθώς 
και οι δύο μαζί να μην έχουν καμία επαφή με το χώρο αποθήκευσης του 
σπέρματος. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ II: Οροι για την επίβλεψη των κέντρων συλλογής σπέρματος 

Τα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει: 

(α) να επιβλέπονται ώστε να διαμένουν σ' αυτά μόνον άρρενα ζώα του είδους 
του οποίου πρέπει να συλλεχθεί το σπέρμα-

(β) να επιβλέπονται ώστε να τηρείται μητρώο, είτε σε δελτία είτε σε 
ηλεκτρονικό υπολογιστή, όλων των χοίρων που είναι παρόντες στις 
εγκαταστάσεις. Το μητρώο αυτό περιέχει πληροφορίες ως προς τη φυλή, 
την ημερομηνία γέννησης και την ταυτότητα κάθε ζώου καθώς και αρχείο, 
είτε σε δελτία είτε σε ηλεκτρονικό υπολογιστή, όλων των ελέγχων για 
ασθένειες και όλων των εμβολιασμών που πραγματοποιούνται, μαζί με 
στοιχεία από το φάκελο σχετικά με την ασθένεια ή την υγεία κάθε ζώου· 

(γ) να επιθεωρούνται τακτικά από επίσημο κτηνίατρο, τουλάχιστον δυό φορές 
το χρόνο, ώστε να ελέγχονται οι όροι έγκρισης και επίβλεψης· 

(δ) να ελέγχονται ώστε να απαγορεύεται η είσοδος σε μη εξουσιοδοτημένα 
άτομα. Επιπλέον, η είσοδος επισκεπτών επιτρέπεται υπό τους όρους που 
καθορίζει ο κτηνίατρος του κέντρου· 

(δ) να ελέγχονται ώστε να απαγορεύεται η είσοδος σε μη εξουσιοδότησα 
άτομα. Επιπλέον, η είσοδος επισκεπτών επιτρέπεται υπό τους όρους που 
καθορίζει ο κτηνίατρος του κέντρου· 
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(ε) να απασχολούν τεχνικά άρτιο προσωπικό, ειδικά εκπαιδευμένο σε 
διαδικασίες απολύμανσης και τεχνικές υγιεινής που επιτρέπουν την 
πρόληψη της εξάπλωσης των ασθενειών· 

(στ) να επιβλέπονται ώστε να εξασφαλίζεται η τήρηση των ακόλουθων όρων: 

(ί) μόνο το σπέρμα που έχει συλλέγει σε συγκεκριμένο κέντρο, 
υποβάλλεται σε επεξεργασία και αποθηκεύεται στα εγκεκριμένα 
κέντρα, χωρίς να έρχεται σε επαφή με άλλο σπέρμα, 

(ϋ) η συλλογή, η επεξεργασία και η αποθήκευση του σπέρματος 
γίνονται μόνο σε ειδικούς χώρους, με τους πιο αυστηρούς όρους 
υγίεινής, 

(iii) όλα τα εργαλεία, που έρχονται σε επαφή με το σπέρμα ή με τον 
σπερματοδότη κατά τη συλλογή και την επεξεργασία, 
απολυμαίνονται ή αποστειρώνονται κατάλληλα πριν από κάθε 
ΧΡήση. . 

(
Ν
' τα προϊόντα ζωικής προέλευσης που χρησιμοποιούνται κατά την 

επεξεργασία του σπέρματος -συμπεριλαμβανομένων των 
προσθέτων ή των αραιωτικών ουσιών- λαμβάνονται από πηγή που 
δεν παρουσιάζει κανένα κίνδυνο για την υγεία ή υποβάλλονται πριν 
από τη χρήση, σε επεξεργασία που αποτρέπει παρόμοιο κίνδυνο, 

(ν) οι περιέκτες αποθήκευσης και μεταφοράς απολυμαίνονται ή 
αποστειρώνονται κατάλληλα πριν από κάθε επαναπλήρωση, 

(νί) ο κρυογόνος παράγοντας που χρησιμοποιείται δεν έχει 
χρησιμοποιηθεί προηγουμένως για άλλα προϊόντα ζωικής 
προέλευσης, 

(νϋ) η εφαρμογή των αποφάσεων της Μόνιμης Κτηνιατρικής Επιτροπής, 
(viii) κάθε συλλογή σπέρματος χωρισμένη ή όχι σε ατομικές δόσεις, φέρει 

εμφανές σήμα που επιτρέπει τον εύκολο προσδιορισμό της 
ημερομηνίας συλλογής του σπέρματος καθώς και της φυλής και της 
ταυτότητας του σπερματοδότη και το όνομα και αριθμό απογραφής 
του κέντρου του οποίου προηγείται το όνομα της χώρας καταγωγής, 
ενδεχομένως, κωδικοποιημένο- τα χαρακτηριστικά και το υπόδειγμα 
του σήματος αυτού καθορίζονται σύμφωνα με την εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση με τη 
διαδικασία. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

(παράγραφοι 4 και 9) 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι: Όροι τους οποίους πρέπει να πληρούν τα ζώα πριν 

εισαχθούν στα εγκεκριμένα κέντρα συλλογής σπέρματος 

Όλοι οι κάπροι που εισέρχονται σε κέντρο συλλογής σπέρματος πρέπει: 

(α) να έχουν υποβληθεί σε περίοδο απομόνωσης τουλάχιστον τριάντα ημερών 

σε χώρο ειδικά εγκεκριμένο για το λόγο αυτό από την αρμόδια αρχή του 

κράτους μέλους, στον οποίο υπάρχουν μόνο κάπροι του ίδιου τουλάχιστον 

υγειονομικού χαρακτηρισμού· 

(β) πριν από την είσοδο τους στο χώρο απομόνωσης που αναφέρεται στο 

στοιχείο (α) να έχουν ληφθεί από αγέλες ή από εκμεταλλεύσεις που 

ικανοποιούν τους ακόλουθους όρους: 

(ί) αναγνωρίζονται από την Αρμόδια Αρχή ως επίσημα απαλλαγμένες 

από κλασική πανώλη των χοίρων, 

(ϋ). απαλλαγμένες από βρουκέλλωση, 

(iii) στις οποίες, κατά τους δώδεκα προηγούμενους μήνες, δεν υπήρχε 

κανένα ζώο εμβολιασμένο κατά του αφθώδους πυρετού, 

(ίν) στις οποίες, κατά τους δώδεκα προηγούμενους μήνες δεν έχει 

εμφανισθεί κανένα κλινικό σύμπτωμα ορολογικό ή ιολογικό, της 

νόσου Aujeszky, 
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Επίσημη 
Εφημερίδα 
Παράρτημα 
Τρίτο(Ι): 
....2004 

(ν) δεν αποτελούν αντικείμενο απαγόρευσης, σύμφωνα με τις διατάξεις 
του περί της Υγείας των Ζώων Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το 
Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 που 
εναρμονίζονται με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ, όσον αφορά την 
αφρικανική πανώλη των χοίρων, τη φυσαλιδώδη νόσο των χοίρων, 
καθώς και τη νόσο Teschen και τον αφθώδη πυρετό. Τα ζώα δεν 
πρέπει να έχουν διαμένει προηγουμένως με άλλες αγέλες, 
κατώτερες, όσον αφορά τον υγειονομικό χαρακτηρισμό τους-

(γ) πριν από την περίοδο απομόνωσης που αναφέρεται στο στοιχείο (α) και 
στο. διάστημα των τριάντα προηγουμένων ημερών, να έχουν υποβληθεί 
στις ακόλουθες δοκιμασίες, με αρνητικά αποτελέσματα: 
(ϊ) δοκιμασία σύνδεσης του συμπληρώματος, η οποία διεξάγεται 

σύμφωνα σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων 
Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) 
Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζονται το Παράρτημα Γ της 
Οδηγία 64/432/ΕΟΚ όσον αφορά τη βρουκέλλωση, 

(ϋ) · οροεξουδετέρωση ή δοκιμασία ELISA που χρησιμοποιεί όλα 
τα αντισώματα του ιού, στην περίπτωση των μη 
εμςολιασθέντων χοίρων, 

• δοκιμασία ELISA για τα αντισώματα GI, στην περίπτωση 
χοίρων, 'εμβολιασθέντων με εμςόλιο από. ιό από τον οποίο 
έχει αφαιρεθεί το γονίδιο GI, 

(iii) μέχρις ότου θεσπιστεί κοινοτική πολιτική για την καταπολέμηση του 
αφθώδους πυρετού, δοκιμασία EL1SA για την ανίχνευση του 
αφθώδους πυρετού, 

(ίν) δοκιμασία ELISA ή δοκιμασία οροεξουδετέρωσης για την ανίχνευση 
της κλασικής πανώλης των χοίρων. 
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Η Αρμόδια Αρχή δύνατεκ να επιτρέπει τη διεξαγωγή των ελέγχων που 
αναφέρονται στο στοιχείο (γ) στο σταθμό απομόνωσης, εφόσον τα 
αποτελέσματα γίνουν γνωστά πριν από την έναρξη της περιόδου των 
τριάντα ημερών που προβλέπεται στο στοιχείο (δ). 

κατά την απομόνωση των τελευταίων δέκα πέντε από τις τριάντα ημέρες 
τουλάχιστον, που αναφέρονται στο στοιχείο (α), να έχουν υποβληθεί στις 
ακόλουθες δοκιμασίες, με αρνητικά αποτελέσματα: 
(ί) δοκιμασία οροσυγκόλλησης σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της 

Υγείας τών Ζώων Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο 
Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζονται με 
την διαδικασία που καθορίζεται στο Παράρτημα Γ της Οδηγίας 
64/432/ΕΟΚ που καταδεικνύει βρουκελλικό τίτλο κατώτερο από 30 
διεθνείς μονάδες συγκόλλησης ανά ml και δοκιμή σύνδεσης του 
συμπληρώματος που καταδεικνύει ςρουκελλικό τίτλο κατώτερο 
από20 μονάδας ΕΟΚ ανά ml (20 μονάδες ICFT), 

(Γι) - οροεξουδετέρωση ή δοκιμασία ELISA που χρησιμοποιεί 
όλα τα αντισώματα του ιού, στην περίπτωση των μη 
εμβολιασθέντων χοίρων, 

- δοκιμασία ELISA για τα αντισώματα GI στην περίπτωση 
χοίρων εμβολιασμένων με εμςόλιο από ιό από τον οποίο 
έχει αφαιρεθεί το γονίδιο GI ή, 

(Hi) μέχρις ότου θεσπιστεί κοινοτική πολιτική για την καταπολέμηση του 
αφθώδους πυρετού, δοκιμασία ELISA για την ανίχνευση του 
αφθώδους πυρετού, 

(ϊν) μικροσκοπική εξέταση συγκόλλησης για την ανίχνευση της 
λεπτοσπείρωσης (ορο-ιός pomona, grippotyphosa, tarassovi, hardjo, 
bratislava και ballum), ή αγωγή κατά της λεπτοσπείρωσής που 
περιλαμβάνει δύο ενέσεις στρεπτομυκίνης με μεσοδιάστημα 
δεκατεσσάρων ημερών (25 mg ανά kg ςάρους ζώντος ζώου), 
Με την επιφύλαξη των διατάξεων που εφαρμόζονται σε περίπτωση 
εμφάνισης κρούσματος αφθώδους πυρετού ή πανώλης των χοίρων 
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αν ένα ζώο αντιδράσει θετικά σε μια από τις παραπάνω δοκιμασίες, 
πρέπει να απομακρύνεται αμέσως από το χώρο απομόνωσης. Στην 
περίπτωση ομαδικής απομόνωσης, η αρμόδια αρχή λαμβάνει τα 
αναγκαία μέτρα για να επανέλθουν τα υπόλοιπα ζώα σε κατάσταση 
που να τους επιτρέπει να γίνουν δεκτά στο κέντρο συλλογής 
σπέρματος σύμφωνα με το παρόν παράρτημα. 

2. Όλες οι δοκιμασίες πραγματοποιούνται σε εργαστήριο εγκεκριμένο από την 
Αρμόδια Αρχή ή την αρμόδια αρχή άλλου κράτους μέλους. 

3. Τα ζώα εισάγονται στο κέντρο συλλογής σπέρματος μόνο με ρητή άδεια του 
κτηνιάτρου του κέντρου. Ολα.τα στοιχεία που αφορούν τις εισόδους και εξόδους 
ζώων από το κέντρο καταγράφονται. 

4. Τα ζώα που εισάγονται στο κέντρο συλλογής σπέρματος δεν πρέπει να 
παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας κατά την ημέρα της εισόδου 
τους και πρέπει, με την επιφύλαξη της παραγράφου 5, να προέρχονται από χώρο 
απομόνωσης, όπως αυτός αναφέρεται στην παράγραφο 1 στοιχείο (α), ο οποίος, 
κατά την ημέρα της αποστολής, πληροί επίσημα τους ακόλουθους όρους: 

(α) βρίσκεται στο κέντρο μιας περιοχής ακτίνας δέκα χιλιομέτρων στην οποία, 
από τριάντα τουλάχιστον ημέρες, δεν υπήρξε κρούσμα αφθώδους πυρετού 
ή πανώλης των χοίρων· 

(β) από τρεις τουλάχιστον μήνες είναι απαλλαγμένος από αφθώδη πυρετό και 
βρουκέλλωση· 

(γ) είναι, από 30 τουλάχιστον ημέρες, απαλλαγμένος από τη νόσο Aujeszky, 
καθώς και από ασθένειες των χοίρων οι οποίες πρέπει υποχρεωτικά να -
δηλώνονται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων 
Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) 
Διατάγματος του 2002, που εναρμονίζονται με το Παράρτημα Ε της 

Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ. 
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5. Εφόσον πληρούνται οι όροι της υποπαραγράφου 4 και εφόσον, κατά τους 
δώδεκα προηγούμενους μήνες, έχουν πραγματοποιηθεί οι συνήθεις εξετάσεις 
που αναφέρονται στο Κεφάλαιο II, τα ζώα μπορούν να μεταφέρονται από ένα 
εγκεκριμένο κέντρο συλλογής σπέρματος σε άλλο όπου επικρατεί η ίδια 
κατάσταση υγείας χωρίς απομόνωση και χωρίς εξετάσεις εάν η μεταφορά 
εκτελείται κατευθείαν. Το συγκεκριμένο ζώο δεν πρέπει να έρχεται σε άμεση ή 
έμμεση επαφή με δίχηλα των οποίων η κατάσταση της υγείας είναι χαμηλότερου 
επιπέδου, το δε χρησιμοποιούμενο μεταφορικό μέσο πρέπει να έχει 
προηγουμένως απολυμανθεί. Εάν η μεταφορά από ένα κέντρο συλλογής 
σπέρματος σε άλλο πραγματοποιείται μεταξύ κρατών μελών, τότε γίνεται 
σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Υγειονομικοί Όροι που 
διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 που 
εναρμονίζεται με την Οδηγία 64/432/ΕΟΚ. 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η-Υποχρεωτικές συνήθεις εξετάσεις για του κάπρους των 
εγκεκριμένων κέντρων συλλογής σπέρματος 

1. Ολοι οι κάπροι ενός εγκεκριμένου κέντρου συλλογής σπέρματος πρέπει, τη 
στιγμή που μεταφέρονται από το κέντρο, να υποβάλλονται-και να αντιδρούν 
αρνητικά- στις ακόλουθες εξετάσεις: 

(α) - οροεξουδετέρωση ή δοκιμασία ELISA που χρησιμοποιεί όλα τα 
αντισώματα του ιού, στην περίπτωση των μη εμβολιασθέντων 
χοίρων, 
δοκιμασία ELISA για τα αντισώματα GI στην περίπτωση χοίρων 
εμβολιασθέντων με εμβόλιο από ιό από τον οποίο έχει αφαιρεθεί το 
γονίδιο GI-

(β) μέχρις ότου θεσπιστεί κοινοτική πολιτική για την καταπολέμηση του 
αφθώδους πυρετού, δοκιμασία ELISA για την ανίχνευση του αφθώδους 
πυρετού· 
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(γ) δοκιμασία καθορισμού του συμπληρώματος, η οποία διεξάγεται σύμφωνα 
με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Υγειονομικοί Όροι που 
διέπουν το Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 που 
εναρμονίζονται με το Παράρτημα Γ της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ, που αφορά 
τη βρουκέλλωση· 

j (δ) δοκιμασία ELISA ή δοκιμασία οροεξουδετέρωσης για την ανίχνευση της 
κλασικής πανώλης των χοίρων. Επιπλέον, οι κάπροι που διαμένουν στο 
κέντρο συλλογής πάνω από δώδεκα μήνες, πρέπει να υπόκεινται στις 
δοκιμασίες που αναφέρονται στα σημεία (α) και (γ) το αργότερο δεκαοκτώ 

Ι μήνες μετά την είσοδο τους σ' αυτά. 
Ί ' -

ί 
.1 
; ι . 
;| 2. Ολες οι εξετάσεις πραγματοποιούνται σε εργαστήριο εγκεκριμένο από το 
• i κράτος μέλος. 

1 
j 3̂  Με την επιφύλαξη των διατάξεων που εφαρμόζονται σε περίπτωση εμφάνισης 
| κρούσματος αφθώδους πυρετού ή πανώλης των χοίρων, εάν ένα ζώο αντιδράσει 

θετικά σε μια από τις παραπάνω δοκιμασίες πρέπει να απομονώνεται, το δε 
σπέρμα του, ποιι έχει συλλέγει μετά την τελευταία δοκιμασία με αρνητικά 

.'! αποτελέσματα, δεν επιτρέπεταινα διατίθεται στο ενδοκοινοτικό εμπόριο. Το 
ι σπέρμα που έχει συλλέγει από όλα τα άλλα ζώα του κέντρου, από την 
ί ημερομηνία κατά την οποία έγινε η δοκιμασία με τα θετικά αποτελέσματα, 
■| αποθηκεύεται χωριστά και δεν επιτρέπεται να διατίθεται στο ενδοκοινοτικό 

εμπόριο μέχρις ότου αποκατασταθεί η υγεία των ζώων του κέντρου αυτού. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ III 

(παράγραφος 4, 9) 

Όροι που πρέπει να πληροί το σπέρμα που συλλέγεται σε εγκεκριμένα . 
κέντρα συλλογής σπέρματος και πουπροορίζεται για το ενδοκοινοτικό 

εμπόριο 

1 Το σπέρμα πρέπει να προέρχεται από ζώα που: 

(α) δεν παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας κατά την ημέρα 
της συλλογής· 

(β) δεν έουν εμβολιαστεί κατά του αφθώδους πυρετού

(γ) ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του Κεφαλαίου Ι του Παραρτήματος II· 
(δ) δεν τους επιτρέπεται να οχεύουν 
(ε) διαμένουν σε κέντρα συλλογής σπέρματος τα οποία είναι απαλλαγμένα 

από αφθώδη πυρετό τρεις τουλάχιστον μήνες πριν από τη διανομή 
σπέρματος, τα δε κέντρα αυτά βρίσκονται στο κέντρο μιας περιοχής 
ακτίνας δέκα χιλιομέτρων στην οποία από 30 τουλάχιστον ημέρες, δεν έχει 
εμφανιστεί κρούσμα αφθώδους πυρετού, και επιπλέον δεν βρίσκονται σε 
απαγορευμένη ζώνη, οροθετημένη σύμφωνα με τις διατάξεις των οδηγιών 
για τις μεταδοτικές ασθένειες των χοίρων· 

(στ) διαμένουν σε κέντρα συλλογής σπέρματος τα οποία, επί 30 ημέρες πριν 
Επίσημη α τ τ ο τ η συλλογή σπέρματος, είναι απαλλαγμένα από τις ασθένειες των 
Εφημερίδα , , ,  * » 

χοίρων οι οποίες πρέπει υποχρεωτικά να δηλώνονται συμφωνά με τις 
Παράρτημα 

τρίτο(ΐ): διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το 
....2004 Εμπόριο Βοοειδών και Χοίρων) Διατάγματος του 2002 που εναρμονίζονται 

με το Παράρτημα Ε της Οδηγίας 64/432/ΕΟΚ και από την ασθένεια 
Aujeszky. 

2. Το σπέρμα πρέπει να προστίθεται συνδυασμός αντιβιοτικών, αποτελεσματικών, 
ιδίως κατά των λεπτοσπείρων και των μυκοπλασμάτων, μετά την τελική αραίωση του 
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σπέρματος. Αυτός ο συνδυασμός πρέπει να έχει αποτέλεσμα τουλάχιστον ισοδύναμο 
με: τουλάχιστον: 
500 διεθνείς μονάδες στρεπτομυκίνης avaml, 
500 διεθνείς μονάδες πενικιλλίνης ανά ml, 
150 [ig lincomycine ανά ml, 
300 \ig spectinomycine ανά ml. 
Αμέσως μετά την προσθήκη των αντιβιοτικών αυτών, το αραιωμένο σπέρμα πρέπει 
να φυλάσσεται σε θερμοκρασία τουλάχιστον 5 βαθμούς C για 45 λεπτά τουλάχιστον. 

3Το σπέρμα που προορίζεται για το ενδοκοινοτικό εμπόριο πρέπει: 
(α) να αποθηκεύεται, σύμφωνα με τα Κεφάλαια Ι και II του Παραρτήματος Ι, 

πριν από την αποστολή, 
(β) να μεταφέρεται στο κράτος μέλος προορισμού σε φιάλες που έχουν 

καθαριστεί, απολυμανθεί ή αποστειρωθεί πριν από τη χρήση και οι οποίες 
έχουν σφραγιστεί κατάλληλα πριν από την αποστολή από τον εγκεκριμένο 
χώρο αποθήκευσης. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 
(παράγραφος 6) 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ 

Api8u6c 
1. Αποστολέας (όνομα και πλήρης διεύθυνση): 
2. Παραλήπτης (όνομα και πλήρης διεύθυνση): 
3. Τόπος φόρτωσης: '. 
4. Μεταφορικό μέσο: ^ 
5. Τόπος και κράτος/κράτος μέλος προορισμού: 
6. Ονομασία και διακριτικά των δοχείων που περιέχουν το σπέρμα: 
Αριθμός Πρωτότυπου: ." 
1. Κράτος Μέλος Συλλογής σπέρματος: 
2. Αρμοδία Αρχή: : 3. Αρμοδία Τοπική Αρχή: 
4. Όνομα και διεύθυνση του Κέντρου Συλλογής Σπέρματος: 5.Αριθμός Μητρώου του κέντρου συλλογής 

σπέρματος: 
6. Αναγνωριστικά στοιγεία ττκ παρτίδας του σπέρματος: 

Αοιθυός δόσεων Hu/viatec) συλλογικ: Φυλή: Ημ/νια γέννησα 

. 13. Ο κάτωθι υπογεγγραμμένος επίσημος κτηνίατρος βεβαιεί: 
(α) ^ότι οι όροι συλλογής επεξεργασίας και αποθήκευσης σπέρματος που αναφέρεται πιο πάνω γίνονται σύμφωνα με 

την εκάστοτε ισχύουσα νομοθεσία που στοχεύει στην εναρμόνιση, σύμφωνα με πς προδιαγραφές του παρόντος 
ιατάγματος που εναρμονίζεται με την Οδηγία 90/429/ΕΟΚ. 

(β) όπ το περιγραφόμενο πιο κάτω σπέρμα έχει συλλέγει από κάπρους
1
: 

. ίι) σε κέντρο συλλογής που περιέχει μόνο ζώα μη εμβολισθέντα εναντίον της νόσου Aujesky και που αντιδρούν 
αρνητικά στη δοκιμασία ΕΛΙΖΑ για την ανίχνευση της νόσου Aujesky σύμφωνα με τις διατάξεις του το περί 
του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το 
Εμπόριο Σπέρματος Χοίρων) Διάταγμα του 2004 που εναρμονίζεται με την Οδηγία 90/429/ΕΟΚ, 

(η) σε κέντρο στο οποίο ορισμένοι κάπροι ή όλοι οι κάπροι έχουν εμβολιασθεί εναντίον της νόσου Aujesky με 
εμβόλιο από το οποίο έχει αφαιρεθεί το γονίδιο G1. Οι κάπροι αυτοί είναι οροθετικοί εναντίον της νόσου 
Aujesky πριν τον εμβολιασμό και έχουν υποστεί εκ νέου τρεις εβδομάδες αργότερα ορολογικές εξετάσεις που 
δεν έχουν αποκαλύψει την ύπαρξτ\ αντισωμάτων προκαλουμένων από τον ιό της ασθένειας και, στην 
περίπτωση αυτή, το σπέρμα και η παρτίδα έχουν υποβληθεί σε δοκιμασία απομόνωσης του ιού της νόσου 
Aujesky στο εργαστήριο . . με αρνητική αντίδραση, και 

(γ) όπ το σπέρμα που περιγράφεται πιο πάνω μεταφέρθηκε μέχρι τον.τόπο φόρτωσης σε σφραγισμένο δοχείο σε 
συνθήκες που ανταποκρίνονται στις διατάξεις του το περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού 
Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Χοίρων) Διάταγμα του 2004 που 
εναρμονίζεται με την Οδηγία 90/429/ΕΟΚ 

Έγινε στην (τόπος), την ...7 / (ημερομηνία). 

(Υπογραφή) 

(το όνομα με κεφαλαία) 

Σημειώσεις: (α) για κάθε παρτίδα σπέρματος εκδίδεται ξεχωριστό πιστοποιηπκό 
(β)το πρωτότυπο του παρόντος πιστοποιητικού πρέπει να συνδεθεί με την παρτίδα μέχρι το τόπο 
προορισμού. 

1 Διέγραψε οποιοδήποτε σημείο (ι) ή 00 δεν εφαρμόζεται. 
2 (*) Όνομα του εργαστηρίου το οποίο πρέπει να πληροί τους όρους που καθορίζονται στο δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 


